

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.124
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Волобуева Алексея Викторовича** на тему
«Феномен религиозного фундаментализма в условиях постглобализации»,
представленной на соискание учёной степени доктора философских наук
по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия
(философские науки)

Актуальность диссертационного исследования Волобуева Алексея Викторовича детерминируется совокупностью следующих факторов:

1. Остротой геополитических, социально-политических и религиозных проблем, обусловленных становлением и развитием фундаменталистских взглядов, течений и экстремистских организаций, в той или иной степени использующих фундаментализм как идеологическую основу
2. Дефицитом философских исследований феномена религиозного фундаментализма в целом. Сегодня академические исследования по теме сфокусированы преимущественно на политическом и религиоведческом анализе экстремизма и терроризма
3. Заметным перекосом в освещении фундаментализма в сторону экстремизма и терроризма как в академических источниках, так и в публицистике, вплоть до использования понятия «фундаментализм» как пейоративного ярлыка.

К достоинствам выполненного Волобуевым Алексеем Викторовичем исследования можно отнести несомненную научную новизну представленного исследования, включающую разработку комплексной

теоретической модели осмысления феномена фундаментализма с привлечением широкого круга материалов и методов, а также введение в научный оборот неизвестных и малоизвестных научных источников и терминов. Это позволило расширить понимание феномена фундаментализма и включить в него этнорелигиозный, политический и экономический аспекты.

Также к достоинствам представленного исследования стоит отнести его представленность в многочисленных публикациях, в том числе в высокорейтинговых изданиях. Автор опубликовал 47 работ по теме диссертации, 21 из которых относится к рецензируемым ВАК изданиям, присутствует статья в высокорейтинговом журнале, индексируемом в цитатно-аналитической базе Scopus. Также диссертация представлена в 4 монографиях, написанных автором единолично. Теоретическая и практическая значимость диссертации не вызывают сомнений, подтверждены соответствующими документами, а комплексная методология исследования соответствует поставленным автором целям и задачам исследования.

Таким образом, Автореферат диссертации Волобуева Алексея Викторовича, раскрытие в нем положений, выносимых на защиту, а также научная новизна позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа Волобуева Алексея Викторовича является целостным и самостоятельным исследованием, отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия (философские науки).

Заведующий кафедрой «Философия»
ФГБОУ ВО «Московский
автомобильно-дорожный
государственный технический
университет (МАДИ)»,
к.ф.н., профессор

Штракс Марк Григорьевич

05 февраля 2025 г.